



Kalendář událostí a akcí

4. 11. **Průvod po džbánovských strašidlech** bude mít podobu společné procházky po Džbánově, která začne v **18:30** hod. na **Sportovním areálu ve Džbánově**. Nezapomeňte si lampióny! Občerstvení je zajištěno.
6. 11. **Zasedání obecního zastupitelstva** proběhne od **18:00** hod. na sále **Obecního domu ve Džbánově**. Občerstvení a doprava z Voděrad budou zajištěny. Na schůzi vystoupí hosté Ing. Miloš Popelář, Andrej Ivan a Jiří Hudeček. Odjezd v 17:45 hod. od autobusových zastávek ve Voděradech.
11. 11. **Posvícenská zábava** se bude konat od **19:30** hod. na sále **Obecního domu ve Džbánově**. Lístky je možné koupit od 1. 11. do 6. 11. u p. Gašparekové na tel. č. 739 238 979. Cena lístku je i s večeří 200,- Kč.
25. 11. **Předadventní setkání napříč generacemi** proběhne od **15:00** hod. na sále **Obecního domu ve Voděradech**. Pro děti je připraven

bohatý program, fotokoutek a pro ostatní vánoční jarmark.

Občerstvení bude zajištěno.

25. 11. **Vánoční jarmark** se uskuteční na sále **Obecního domu ve Džbánově** od **14:00** do **17:00** hod.
2. 12. **Tradiční rozsvícení Pohádkové chaloupky ve Džbánově** proběhne od **17:00** hod. Novinkou letos bude malý Vánoční jarmark a také tradiční občerstvení.
5. 12. Od **17:00** hod. se bude možné u **Pohádkové chaloupky ve Džbánově** setkat s **Mikulášem, andělem a čerty**.
9. 12. **Adventní koncert**, na kterém nám zazpívá oblíbený vysokomýtský soubor **Otakar** se bude konat od **15:00** hod. v **kostele ve Džbánově**.
16. 12. **Vánoční koncert pěveckého sboru Vlastimil** z Litomyšle se uskuteční od **17:00** hod. u **Pohádkové chaloupky ve Džbánově**. Těšit se můžete na menší závěrečné překvapení.
26. 12. **Vánoční vystoupení dětí** proběhne od **10:00** hod. v **modlitebně Českobratrské církve evangelické ve Džbánově**.

Obecné informace

Obecní úřad Voděrady

IČO: 00279731

Datová schránka ID: j7va3hc

Email: obec@voderady-dzbanov.cz

Úřední hodiny obecního úřadu

pondělí: 8:00–9:30, 14:00–17:00

středa: 8:00–9:30, 14:00–17:00

V případě, že se nemůžete dostavit v úředních hodinách, je možné si sjednat individuální termín na tel. čísle: **465 549 131**, nebo e-mailové adrese: starosta@voderady-dzbanov.cz.

Otevírací doba **knihovny ve Voděradech** je každý **první čtvrtek v měsíci od 16:00 do 17:30** hod. a **knihovny ve Džbánově** je každý **první čtvrtek v měsíci od 18:00 do 19:00** hod., případně po telefonické domluvě.

Pokud máte nějaké podněty, nebo jste si všimli, že je potřeba něco opravit, ozvěte se prosím na e-mail: starosta@voderady-dzbanov.cz.

Více informací naleznete na:

<https://voderady-dzbanov.cz/>

Stavba čistírny odpadních vod a kanalizace ve Voděradech

Dlouholeté úsilí vybudovat v naší obci kanalizaci a čistírnu odpadních vod postoupilo do fáze realizace. S ohledem na dříve uzavřené smlouvy jsme proto zahájili stavbu, která bude v následujících měsících výrazně ovlivňovat život nás všech, jejím dokončením však výrazně vylepšíme stávající infrastrukturu a tím zvýšíme hodnotu všech nemovitostí v obci.

V nejbližších týdnech budou prováděny přípravné práce, které nemusí být zatím přímo patrné (např. zaměření stávajících sítí, příprava staveniště, objednávky materiálu apod.), lze ale očekávat, že výkopové práce budou zahájeny ještě v tomto roce. Jako první se pravděpodobně bude stavět úsek tlaková kanalizace, která povede mezi Voděrady a Džbánovem. S detailnějším postupem stavby Vás samozřejmě budeme průběžně informovat, jakmile nám bude upřesněn zhotovitelem.

Při různých příležitostech opakovaně zaznívají otázky: Proč to nemůže zůstat tak, jak to bylo doted? Musí obec stavět kanalizaci a čistírnu odpadních vod? Odpověď na tyto otázky lze nalézt v zákoně číslo 254/2001 Sb. Zákon o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon).

Podle § 5 tohoto zákona „...je stavebník povinen podle charakteru a účelu užívání těchto staveb je zabezpečit zásobováním vodou a **odváděním**

*odpadních vod kanalizací k tomu určenou. Nemá-li kanalizace v místě k dispozici, odpadní vody se zneškodňují **přímým čištěním s následným vypouštěním do vod povrchových nebo podzemních.** V případě technické neproveditelnosti způsobů podle vět první a druhé lze **odpadní vody akumulovat v nepropustné jímce (žumpě) s následným vyvážením akumulovaných vod na zařízení schválené pro jejich zneškodnění.** (...) Bez splnění těchto podmínek nesmí být povolena stavba, změna stavby před jejím dokončením, užívání stavby ani vydáno rozhodnutí o dodatečném povolení stavby nebo rozhodnutí o změně v užívání stavby.“*

Výše uvedené v praxi znamená, že pokud obec nemá vlastní čistírnu odpadních vod, mají majitelé nemovitostí povinnost si buď pořídit vlastní domovní čističku, nebo nepropustnou jímku, jejíž veškerý obsah je následně nutné vyvážet na některou z okolních čistíren odpadních vod (například do Chocně).

Dosud nejčastěji používané způsoby likvidace odpadních vod, jako jsou septiky s přepadem do kanalizace na dešťovou vodu, případně do vsaku na pozemku, stejně tak jako vyvážení žump na zemědělsky využívané pozemky, jsou tedy v rozporu s platnými zákony a lze očekávat, že v budoucnu budou kontrolovány a postihovány.

Na tomto místě je vhodné připomenout, že pokud domácnost odebírá vodu z veřejné vodovodní sítě, není pro oprávněné úřady

problém zjistit, kolik bylo za určité období odebráno vody a na základě toho se domáhat informace, jak s tímto objemem vod bylo naloženo.

Mít u nemovitosti řádně vyřešené nakládání s odpadními vodami je také nezbytné nejen v případě výstavby nového rodinného domu, ale také rekonstrukce vyžadující stavební povolení.

Častější vyvážení nepropustné jímky, které je v případě běžného odběru průměrné domácnosti nezbytné, představuje pravidelně se opakující nemalé finanční náklady a vybudování domovní čističky u každé nemovitosti nemusí být, zvláště v místech s větší hustotou zástavby, technicky proveditelné.

Obec samotná nemá povinnost zajišťovat likvidaci splaškových vod, tu mají majitelé konkrétních nemovitostí. Pokud se tedy vrátíme k otázce, zda obec musí stavět kanalizaci a čistírnu odpadních vod, odpověď zní, nemusí, ale již v minulosti bylo rozhodnuto, že se o to pokusí, aby pomohla všem majitelům nemovitostí zbavovat se odpadních vod způsobem, který odpovídá platným zákonům a nehrozí za něj žádné postihy.

Uvědomujeme si, že si tato stavba vyžádá velké finanční náklady nejen ze strany obce, ale i samotných občanů, proto hodláme výstavbu přípojek k jednotlivým nemovitostem finančně podpořit, a to v maximální míře, jaká bude v možnostech obce Voděrady.